

这个端午,一起来建德“跃龙门”

谢小凤 麻旭扬

说到端午节,很多人就想到“划龙舟”“吃粽子”,当然还有人们最爱的三天小长假。而建德策划了一场“跃龙门”活动,最适合来一场短期旅行。

航空小镇:飞龙在天

来航空小镇你可以当一天机长,体验“飞龙在天”的感觉。游客可以在飞机餐厅体验西餐、享受主题音乐、体验露天茶吧等,除了置身于飞行的旅程体验同时,还可以体验头舱的模拟驾驶体验,客串一回“飞行员”。观摩飞机驾驶舱后,还可以拍照留念,给自己的旅行留下一个最特别的“放飞”。

寿昌镇:舞龙大师

来寿昌,学习十八般舞龙技艺,过一个经典传统的端午。端午期间,在寿昌镇中山路开设了舞龙体验点,寿昌少年舞龙队的老师以舞龙表演、现场教学相结合的方式,让游客在热闹喜庆的氛围中,感受中华传统节庆的经典韵味。味道寿昌,寿昌味道!还可体验寿昌古镇丰富的美食文化。

双江特色街:龙门集市

来到双江街,映入眼帘就是巨型的粽子气模。“画长龙”“包粽子”“做荷包”“编香囊”“喝雄黄酒”等,在双江街这条“龙门集市”可以体验各种民俗活动。而且还特别推出“包粽子、赛龙舟”龙舟竞渡民俗体验套餐,(80元/人,游客可带走自包粽子2只。)让游客一路走来,感受建德浓浓的端午味道。



大慈岩:鱼跃龙门

端午节,在大慈岩,布置了大量的锦鲤鱼,针对考生游客,推出中高考生免门票优惠活动,“挂鲤鱼旗”“转发身边锦鲤”“锦鲤祈福”“走龙门”,让考生朋友在大慈岩登高望远,许愿祈福,留下一个清新美好的旅程。同时,青年学子端午期间着汉服,可免门票游览大慈岩景区,拍抖音参加话题“#一袭汉服走建德”有机会获得笔记本电脑等大奖。

新叶古村:藏龙卧虎

端午节期间,新叶古村将“文化和自然遗产日”活动与端午民俗活动紧密结合,村中有序堂古戏台上,婺剧、昆曲、畲族民歌、天罡拳、跳净童、九姓渔民婚俗等非遗舞台展演精彩亮相;南塘边李村抬阁、严州虾灯非遗广场展演以及严州府菜点制作技艺、严州青石雕刻技艺、草编技艺、倒笃菜制作技艺、建德民间剪

纸、里洪坑红茶制作技艺、杨坞面塑、玉雕技艺、肖像铜浮雕技艺、畲族彩带编制技艺传统技艺展示。见人见物见生活,端午小长假,建德千年非遗齐聚古村,新叶到处藏龙卧虎!

建德绿道:龙腾虎跃

6月8日,建德绿道将举行大学生毅行大会,此次活动专程邀请3000余名大学生市民代表前来参加。让莘莘学子们感受最美绿道的独特魅力,享受别样的端午假期。毅行从姚坞(起点)——乾潭驿站(终点),全长10公里。完成毅行,大学生们可以凭本人学生证去七里扬帆、大慈岩、灵栖洞(不包含灵泉洞手划船游览项目)、新叶古村、好运岛景区等5大景区享受免门票游玩的优惠哦!

另外,五一“九个工种,九种体验”打卡赢工分的活动还在继续,手持工分卡的市民赶紧行动起来吧,还有万元现金大奖等你来拿!

又是一年枇杷季,赶紧去大洋吃枇杷

眼下正是枇杷成熟的季节,趁着周末,不少市民自驾前往田野山间摘枇杷。而在建德,好吃的枇杷莫过于建南(章家)枇杷。黄橙橙、金灿灿的枇杷挂满枝头,随手一摘,剥开薄皮,咬上一口,汁水横溢,满口香甜,回味无穷。

“白沙”“大红袍” 建南枇杷远近闻名

建南村位于大洋镇南部,是建德最偏远的山区村,村民们种植枇杷有50多年的历史。品种主要以“白沙”白枇杷和“大红袍”红枇杷为主。1997年,章家村就有了枇杷交易市场。自市场建成以来,村民种植的积极性越来越大,至今全村枇杷种植面积已有6000余亩。建南枇杷可以说是负有盛名的建德水果名品!市民可能没有听说过章家村,但一定听说过建南枇杷!

红枇杷是比较常见,果皮偏黄色,果肉橙黄,口味酸甜;而白枇杷是枇杷中的贵族,具有果核小、肉多、营养价值高等特点。建南枇杷品质超群,特别是白枇杷,颗粒饱满,光泽

度好,糖度高,水分足,且有止咳、化痰、润喉的功效,是枇杷中的上品,在全国都有一定的知名度。而白枇杷的价格也比红枇杷价格高一些,目前上市的白枇杷为25元一斤,红枇杷15元一斤!

成熟的枇杷味道甜美,营养颇丰,有各种果糖、葡萄糖、钾、磷、铁、钙以及维生素A、B、C等,其中胡萝卜素含量在各水果中为第三位。吃枇杷时要剥皮。除了鲜吃外,亦可以枇杷肉制成糖水罐头,或以枇杷酿酒。

周末休闲好方式 体验枇杷采摘乐趣

枇杷的味道酸酸甜甜,但是如果你想亲自体验一把采摘乐趣,还需自己亲临大自然。周末不妨去大洋建南村走走!这里不仅有好吃的枇杷,也保存了很多古建筑,章燮故居、金珠殿、王氏宗祠、章氏新厅、章燮学堂等等,非常值得一去!

章燮故居坐落在章家自然村,为三进院落,建筑为二层传统砖水结构,硬山双坡屋面、五花山墙、石库门、砖雕门楼。置身其中,



仿佛能听闻章燮诲人不倦的清朗声音。王家宗祠是建南村最大的一座宗祠,刚刚经过修缮,有近千平方米,祠堂里面基本上都是石柱。村里还有很多其他的古建筑,如章家五白殿、金珠殿、章氏新厅等都是值得一去的好地方。

在大洋建南村除了可以徒手采摘满山的枇杷,还可以沿途欣赏水边风光,更有文化底蕴深厚的古建筑等你一探究竟,诗画般的生活让你忘却都市的烦恼。

谢小凤 袁珊